

遇见未来之光！

世界互联网大会乌镇峰会迈向“新十年”

新华社记者 胡梦雪 王思北

东方之约，“网”事澎湃。

11月19日至22日，以“拥抱以人为本、智能向善的数字未来——携手构建网络空间命运共同体”为主题的2024年世界互联网大会乌镇峰会在浙江乌镇举办，正式开启“下一个十年”的新篇章。

从2014年永久会址“落户”乌镇到今天，这一中国举办的规模最大、层次最高的互联网大会迈入第11个年头。在这里，人们不断感知时代浪潮变化，探寻前沿科技边界，在共享机遇、共迎挑战中遇见未来之光。

洞见美好生活新场景——

智能停行的无人驾驶巴士、用眼睛打字的眼动输入仪、数字农场中的“机器人员工”……这些曾停留在人们想象中的念头，如今已成为触手可及的现实。

人们不禁好奇，互联网的明天将是什么样子？

走进世界互联网大会“互联网之光”博览会的互动体验区，到“AIGC实验室”定制一条专属丝巾，喝上机器人“特调”的一杯香气四溢的咖啡，或者伸出舌头，给“AI中医”瞧一瞧体质健康状态……答案或许是，“眼前所见，便是未来所得！”

今日之乌镇，集会务、文旅于一身的智能体“桐小乌”，已成为参观观众的AI伴游，智慧又贴心；集智慧养老、医疗、康复、社区食堂、居家养老中心为一体的智能养老中心为入住老人绘制“精准画像”；延时更低的5G-A网络惠及全域。

以峰会为媒，与衣食住行、“人间烟火”相关的数字红利不断转化。“从前慢”和互联网之“快”碰撞交融，重塑生产生活的空间，折射民生之光，为生活注智赋能。

探问科技创造新趋势——

今年博览会吸引665家国内外展商线上线下参展，从算法模型、数据算力、场景应用等全链条展示科技成果，“网”罗无限精彩。低空经济、智能网联汽车、人形机器人、数字文创等领域成为热点。

从“枕水”一方驶向“数字蓝海”，在乌镇，接连亮相的先进技术令人“惊艳”。

峰会期间，2024年世界互联网大会领先科技奖颁发，20个具有国际代表性的项目获奖。

类脑互补视觉感知芯片、人形机器人具身智能关键技术、面向6G的语义通信平台……涵盖诸多前沿领域的获奖项目展示了机器学习与生物工程、信息技术与材料学、天文学与大数据等领域的创新性结合。

“今年的获奖项目呈现多学科交叉融合、应用场景更加多元的趋势。”中国工程院院士郭贺铨说，各类前沿技术在跨界融合中推动了行业智能化的快速发展，勾勒出“万物互联”的未来蓝图。

汇聚互联网发展新共识——

为期四天的盛会，吸引来自全球百余个国家和地区的政府部门、国际组织、互联网领军企业、行业协会和学术机构等代表欢聚邀约，谈“网”事、话愿景，人工智能无

疑是其中的高频词。

人工智能开发应用如何更有责任感？如何汇聚全球治理合力，确保技术始终朝着有利于人类文明进步的方向发展？互联网大咖们围绕相关议题展开“头脑风暴”，探寻答案。

随着技术的飞速进步，对“下一个重大突破点”和未来发明创造的预测众说纷纭。“在过去的几年里，很少有事物能像人工智能一样，获得如此多的发展动力和关注。在全球范围内，人工智能正在演变成一股强大的力量，极有可能为企业和社会各个方面带来前所未有的变革。”全球移动通信系统协会首席执行官洪耀庄认为。

以人为本、智能向善。“人工智能等先进技术加速演进，其应用前景和伦理治理受到普遍关注。如何在鼓励创新的基础上完善规范，推动技术向善，需要各方面各领域密切配合，携手合作。”国际电信联盟前秘书长赵厚麟说。

世界互联网大会秘书长任贤良表示，未来，世界互联网大会将推进理论阐释、交流合作、成果共享，着力培育发展新动能、应对安全新挑战、构建治理新秩序，实现命运与共新愿景。

千年水乡小镇，拂过古色古香的门与窗、桥与房，人们行走在“互联网时间”里，期待由此出发，凝聚治理共识、携手“同球共济”，迈进更加美好“数字未来”的下一程。（新华社杭州11月22日电）

11月18日至24日是世界卫生组织确定的“提高抗微生物药物认识周”。当前，抗生素使用情况如何？“新华视点”记者走访多地进行调查。

使用率大幅下降 滥用现象仍然存在

近年来，为遏制微生物耐药，我国严令管控抗生素使用，出台一系列文件、采取专项整治等措施，取得明显成效。全国抗菌药物临床应用监测网数据显示，从2011年到2023年，核心数据医院住院患者抗菌药物使用率从59.4%降到33.4%，门诊患者抗菌药物使用率从16.2%降到7.1%。

但在个别医疗机构，抗生素滥用现象仍然存在。

国家医保局今年8月通报，2023年以来，山西代县和平医院对68%的住院患者进行两种、三种高等级抗生素治疗，且多按最高或较高剂量联合给药。部分患者病历显示体温正常、白细胞计数正常、胸片报告无急性炎症表现，但被诊断为急性支气管炎，并静脉注射头孢曲松、左氧氟沙星、克林霉素等高等级抗生素。

国家医保局今年联合安徽省医保部门对安徽省淮南市定点医院开展专项检查，发现淮南市寿县正阳关镇镇南社区卫生服务站违反诊疗规范滥用抗生素。该院针对感染病人，不论病情轻重均联合两种、三种高等级抗生素使用，甚至出现同类抗生素口服和输液同时开具的情况。

此外，抗生素可以在线上轻易买到，也为抗生素滥用提供了“开了口子”。记者在美团外卖上随机选择一家药店购买阿莫西林胶囊，简单填写了性别、年龄、过敏史等个人信息，在病情描述里选择了“急性支气管炎”选项，便弹出一位“海南嘉隆互联网医院”周姓医师的对话框。对方询问是否有信息补充，记者正输入时，聊天页面显示“已为您开具处方”，全程不到一分钟。

抗生素滥用涉及诸多因素

记者了解到，抗生素滥用同医师诊疗水平、抗菌药物管理和公众用药意识等方面都存在一定的关联。

——个别临床医师缺乏合理用药的意识和能力。四川大学华西医院临床药理学部药师于磊等专家指出，部分医务人员对一些疾病认知和诊疗经验不足，缺乏使用抗生素的正确理念，盲目为患者使用抗生素以达到迅速控制病情的目的。

一些医务人员为了规避责任而为低概率感染风险的患者预防性使用抗生素。业内人士说，受监管缺失、医生知识储备不够等因素影响，基层医院在这方面问题更加突出。

——医疗机构抗菌药物管理水平不足。中国医院协会抗微生物药物合理应用工作委员会副秘书长、浙江大学医学院附属第二

医院抗菌药物管理办公室主任王选锐说，抗菌药物管理是一项系统工程，专业性极强。目前各级医疗机构还是仍以药学人员为主的传统管理模式和行政化、应对检查式的管理方法，很难取得良好的管理成效。

——公众对抗生素使用存在认识误区。山西医科大学第二医院药学部副主任段金菊说，比如，上呼吸道感染的大部分患者是病毒感染，且具有自限性，不需要使用抗菌药物。但很多患者存在认识误区，认为感冒了就要尽早服用抗生素，往往自行购药服用，或是主动要求医生开抗生素。

“一些患者在服用抗生素时依从性不佳，吃了一两天看到症状缓解就不吃了，或者不按医嘱间隔服药，疗程不完整、服药不规律、剂量不准确等，都是抗生素的不合理使用，都可能导致耐药性的发展。”段金菊说。

多措并举规范抗生素使用

受访专家指出，微生物耐药问题复杂，需要全社会共同行动，从医生到公众多方努力，才能让抗生素使用更加科学规范。

国家卫健委等13部门联合制定了《遏制微生物耐药国家行动计划(2022—2025年)》，对卫健、医保、药监、工信、科技等相关部门提出明确要求。专家表示，应进一步推动落实，强化遏制耐药综合治理。

“专业化是抗菌药物管理的根本。”王选锐认为，医院应建立一支专业管理团队，同时在流程改造、信息化等方面给予必要的支持。

提高临床医生合理用药观念和诊疗能力十分迫切。目前，国家要求定期开展抗菌药物处方规范化培训。但有卫生系统人士反映，一些培训流于形式，成了“走过场”，课程设计缺乏系统性和专业性，临床指导性差。“应进一步优化培训形式、内容，加强培训力度和精准度，力求实效。”业内人士建议。

中国社会科学院健康业发展研究中心副主任陈秋霖表示，当前我国抗生素管理在销售渠道还存在薄弱环节，特别是网络销售处方药乱象频出、监管难度大。相关部门应加强常态化监管，加大对违法违规行为的处罚力度，同时完善对第三方平台的约束机制，督促其负起主体责任。

健康科普也需持之以恒。段金菊等专家表示，要提高公众规范使用抗生素的意识，澄清抗生素使用上的一些误区，纠正不合理的用药观念和用药习惯。“要让大家知道，滥用抗生素不仅可能影响治疗效果，而且会引发过敏、肠道菌群失调、肝肾功能损害等不良反应，还会导致细菌耐药性快速发展，使原本有效的抗生素失效，在未来面临无药可用的困境。”

（新华社北京11月22日电）

第十二届全国少数民族传统体育运动会开幕式举行



11月22日，中华人民共和国第十二届全国少数民族传统体育运动会开幕式在海南省三亚市举行。图为开幕式表演。

新华社记者 江汉 摄

湖南推动医院检查检验结果互认改善就医体验

据新华社长沙11月22日电（记者才帅）过度检查、重复检查是导致“看病难、看病贵”的因素之一。近年来，湖南省全面推进公立医疗机构的信息系统升级改造工作，全面推进医疗机构之间的检查检验结果互认工作。截至目前，湖南省64家三甲医院已实现全省范围内检查检验结果共享互认，提高了医疗资源利用效率，改善了群众的就医体验。

“要让所有医院之间实现医学检查结果‘能认、愿认’，还有较长的路要走。”湖南省卫健委医政处处长陈鸿君告诉记者，目前，全省共有医学影像检查结果互认项目100项，临床检验结果互认项目97项。2025年底前，湖南将建成省级医学检查检验结

果互认共享云平台，省内所有二级以上的公立医疗机构实现检查检验结果的互认。

陈鸿君认为，推进医疗机构之间检查检验结果互认工作，除了要打通信息壁垒、实现数据互联互通，还需要医保等部门配套政策支持，加强医疗、医保、医药“三医”协同工作，保证医院开展互认的积极性。

（上接1版①）中方愿同摩方落实好中非合作论坛北京峰会和中阿合作论坛第十届部长级会议成果，推动共建“一带一路”框架内各领域务实合作取得更多成果。双方要扩大人文交流，夯实两国友好民意基础，推动中摩战略伙伴关系得到更大发展。

哈桑转达穆罕默德六世国王对习近平主席的诚挚问候和热烈欢迎，表示摩中两国关系保持良好发展势头，感谢中国在新冠肺炎疫情期间给予摩方宝贵支持，摩洛哥人民永远不会忘记。摩洛哥王室和政府均坚定致力于进一步发展摩中关系，愿同中方

保持高层交往，加强各领域合作。汉语和中国文化深受摩洛哥人民欢迎，希望加强两国人文交流。摩中两国在许多问题上立场相近，摩方愿同中方坚定支持彼此维护国家的主权和安全稳定。

蔡奇、王毅等参加会见。

（上接1版②）

“培育发展新质生产力，找准改革赋能的着力点，势在必行，迫在眉睫。”程蓓介绍，邵阳将聚焦构建“3×3”现代化产业体系，统筹推进科技体制、人才体制、园区体制等重点改革，强化企业自主创新主体地位，做实“人才引育、平台搭建、协同创新、成果转化”文章，持续做大做强装备制造、新型显示、特色轻工等九大产业链，推动产业建设“向新”攀升；加强完善城乡融合发展体制机制，按照东部城镇群、西部生态圈“一群一圈”的总体布局，坚持国家级园区“两主一特”、省级园区“一主一特”的总体定位，持续打造一批工业强县、农业大县、旅游名县，推动产业布局“向优”提升；坚持高端化、绿色化、融合化发展，健全质量标准管理体系和效益评价体系，做实“文化赋

能”“数智赋能”“科技赋能”等文章，推动产业效益“向好”跃升。

百万邵商是邵阳宝贵的发展资源。如何充分发挥这一优势？程蓓表示，要用好改革“关键一招”，树牢“用户思维”，持续打造“三化一流”营商环境。全力优化政务服务，深化“放管服”改革，坚持“企业家接待日”“政银企对接早餐会”等特色做法，打造极简审批模式、建立快速响应机制，推动“审批服务一站办结、问题投诉一键受理、惠企政策一步直享”；全力强化要素保障，持续推进要素资源市场化配置改革，扎实推进公共资源交易领域专项治理，推动资本、土地、技术、数据等要素资源畅通流动、高效配置，做到国有民营一视同仁、大小企业同等对待；全力降低综合成本，健全政策支持体系，进一步做优物流、做足配套、做

强支撑，持续深化金融改革创新，充分借助大数据、云计算等数字技术，创新金融机构管理模式、流程和产品，努力以成本“洼地”换取投资“高地”。

程蓓介绍，邵阳聚焦提升政府经济治理能力、数字治理能力、协同治理能力等，铺排了一批重点改革事项。比如，构建集中力量办大事的财政保障机制，完善“投贷担”联动机制，推动“拨改投、股改投、贴改投”，加快对接“金芙蓉”产业引导基金，扩容产业发展引导基金，撬动更多社会资本“投早、投小、投硬科技”，加快培育一批龙头企业 and 支柱产业。

“邵阳将坚持‘以事定钱’，打破财政预算基数概念和支出固化格局，提高财政资金质效，努力以政府的‘紧日子’换取企业的‘稳日子’、老百姓的‘好日子’。”程蓓说。

电话办理 在线刊登 本报广告刊出部联系电话 证件遗失、公告、声明、启事等分类广告 咨询与监督电话：0739-5322630

邵阳晚报网市工作站：武冈市东洋路邮政局二楼 联系人：13975953017 黄 13973963538 彭 隆回代办处：隆回县巴里新城 1楼酒拾烤肉店 联系人：13135298666 18570259666 洞口代办处：洞口县城路口 14号门面（洞口县路口路商行 楼内） 联系人：13873925700

15399768269 邵阳县代办处：邵阳县大冲街 民政大楼新大地幼儿园 联系人：15073951688 18107396025 新宁县代办处： 13973590101 杨 城步苗族自治县代办处：城步 苗族自治县青年路融媒体中心三 楼 联系人：15180991723 唐 新邵县代办处：新邵县酿溪镇 联系人：15673998585 周

大坪江南路与七秀路交会处滨江时代城8栋105门面 联系人：17773924193 唐 18975494677 李 绥宁县代办处：绥宁县绿洲大道种子分公司家属楼1面 联系人：13907397450 梁 大祥区代办处：邵阳市大祥区西湖路国土大厦二楼大祥区政务中心 联系人：13327390002 朱 北塔区代办处：北塔大自然广告店（北塔区市场监管局旁） 联系人：17670972545 李 邵阳代处：邵阳市双清区邵阳日报社 联系人：15673998585 周

遗失启事 J5550001011801，开户银行：中国工商银行股份有限公司邵阳西湖支行，声明作废。